

晋江五小校长为367名毕业生 手写藏头诗当毕业赠言

本报讯(记者 蔡红亮 陈巧玲)“‘庭柯青葱志鲲鹏,与时偕行向五彩’,校长实在是太有心,也太有才了。这一份毕业祝福真动听,我要好好收藏。”从校长手中接过那一张制作精美的毕业纪念卡,晋江市第五实验小学毕业生张庭与爱不释手,反复品读,一脸惊喜,还饶有兴致看看校长为其他同学写的祝福语。

又是一年毕业季,学子们收拾行囊,奔赴下一站。在临别之际,晋江各校纷纷举行了仪式感满满的毕业典礼,祝福广大毕业生。这不,日前,晋江市第五实验小学就举行了“童心向党 筑梦起航”晋江市第五实验小学2021届毕业生毕业典礼,感动与祝福是当天的主旋律。

“毕业快乐,整装出发,遇见更好的自己。”当天,学校老师纷纷换上了大红衣裳,与孩子们紧紧相拥,互送祝福。家长们精心录制了视频,带领孩子们重温一年级入学时他们在心愿卡上写下的对孩子的期望和祝福,同时对孩子们提出新的期望,送出祝福;相处六年的小伙伴们也互相在校服上、在同学录上写下了满满的祝福……

令人惊喜的是,晋江市第五小学校长徐建平也为毕业生们送上了别样祝福——手写祝福送给学校367名毕业生。祝福语用藏头诗的方式演绎每名毕业生的名字,并结合学校的鲲鹏、五彩等文化符号,每个人的祝福都不一样。

“每一个孩子都有属于自己的名字,独一无二的他们,汇成了五小的精彩和骄傲。如今,他们即将告别六年的小学生活,开启新征程,学校一定会给予最真挚的祝福。”徐建平告诉记者,每年,学校都会给毕业生精心准备“毕业礼物”,孩子们收到都很开心。今年,他突发奇想,想为毕业生们独家定制一份“毕业礼物”。那么,什么样的毕业礼物,才够别致和难忘?一个点子出现在了徐建平脑海中——用每位学生的名字来作诗,手写在纪念卡上,为毕业生送上祝福。

学生名字各不相同,要用藏头诗的方式作祝福语,那可不容易。徐建平足足熬了5个晚上,才完成了367份手写祝福,只为给毕业生留下别样的毕业留念。遇到几个同名的同学,徐建平也分别给予了不一样的祝福,十分有心。

值得一提的是,徐建平给每位毕业生的祝福语中,还融入了鲲鹏、五彩等文化符号。毕业生们纷纷表示:“这就是我们熟悉的五小,很亲切。日后再翻看起这份手写祝福,在五小六年的学习生活点滴定会清晰浮现在脑海中。”

收到这么一份别致的毕业祝福,学子们惊喜不已,家长们也齐齐点赞。“这样的祝福,别人模仿不来。校长的这份祝福真的很用心、很特别,我相信孩子会永远记得的。”学生家长丁女士有感而发。



小记者感言

六年来,我们在这校园里嬉戏玩闹,在这校园里努力学习,在这校园里一起奋斗拼搏。同学们,愿大家不忘五小,前程似锦,我们一起奋力往前冲!

孙逸航(六年1班) 六年,我们从稚嫩天真的孩子变成血气方刚的少年,园丁就是晋江市第五实验小学的老师们。感谢他们一路陪伴我们成长。感谢校长为我们送上了一份如此别致而又祝福满满的毕业礼物。我爱五小,我会一直记得您的好。

丁鸿新(六年2班) 2015年的初秋,我们相遇,一群懵懂无知的孩童踏进了校园,陌生又羞涩。2021年的盛夏,六年过去了,还是那群孩童,却已退去稚嫩变得成熟了。忆往昔,

还在期盼着下课铃声的我们,却希望离别的钟声慢点敲响,可如今我们又不说不说再见。感谢老师六年来精心的教导,感谢伙伴陪着我一起风雨兼程。

林于彤(六年4班) 一晃六年,我走上了毕业典礼的舞台。“我们永远,永远,永远,都是五小人!”毕业朗诵的最后一句话响起,我泪如雨下。那一张毕业证上,校长的赠言是如此新颖,我会一直记得那个每天早上都在校门口,迎接我们的校长。

丁艺昕(六年6班) 面对老师的谆谆教导,同学的六年相处,我心中充满了不舍,但这只是一场离别,是为更好地相遇,在今后的日子里牢记校训,在新的学校中大放异彩便是为母校争光。记住一句话:“今天我们以五小为荣,他日五小将以我们为傲!”

丁嘉熙(六年8班) 还记得,运动会上我们一展风采;还记得,每年六一儿童节时的欢声笑语……六年有太多太多值得我们回忆的事情。六年时光,会永远藏在我们心中。

丁润鑫(六年5班) 我忘不了校长亲手写下的独一无二的毕业赠言,老师们精心准备的毕业礼物,毕业典礼上清然泪下的同学们。我希望未来无论我们身处何方,都能“常回家看看”,看看我们的母校、老师和同学们。

陈秋玲(六年7班) 忘不了五小美景,忘不了每天早晨校长的击掌鼓励,忘不了老师的谆谆教诲,忘不了同学的欢声笑语……我们毕业了,带着校长和老师们的期望和祝福,驶向梦想的彼岸!

章栩滔(六年3班) 几天后,为了买到豆花,我早早来到摊前。老人此刻站在摊子后,忙着手中的活。察觉到有人,他抬起头,看见是我,眼里完全是惊喜!他急忙从锅中舀出满满两碗豆花,盖上盖子,装入塑料袋,一脸慈祥地递给我:“小朋友,我真担心你不来了呢。前几天的豆花是留给一位老顾客的,今天这两碗是专门送给你的……”余晖照在他身上,给他镀上一层金光。此刻的我,眼睛有些朦胧,又看见那后面的一盆水仙花悄悄绽放,朴素却又美丽,令我恍了神……

花像人,人像花,在那一刻,我明白了些什么…… 指导老师:曾虹玲

毓英小记者 举办个人画展

本报讯(记者 欧阳霆 通讯员 周亚萍)今年是中国共产党建党100周年,近日,晋江金井毓英中心小学举办了一场别开生面的“2021年春季毓英中心小学首届学生个人画展活动”。本次参展的作品来自三年5班的小记者林言晞。憨态可掬的熊猫、正在觅食的小鸟、秀丽的水山……参展的21幅中国水墨画作品富有童真童趣。林言晞介绍,她从小就喜欢看图画书,开启了她对绘画的兴趣;上小学后,她学了国画,用浓墨、浓墨、彩墨来描绘祖国的大好河山和美好生活,“今年是建党100周年,能用我的作品为党的生日献礼,我觉得很荣幸。”

本次个人画展吸引了许多同学的目光,更勾起了同学们见贤思齐的决心。他们纷纷表示自己也很想要办一次这样的个人画展。据悉,展出期间,学校已经收到好几名学生举行个展的预约。学校考虑下学期举办一期联展,为学校130周年校庆献礼。

据介绍,毓英中心小学为学生举办画展,一方面是为学生特长发展搭建展示的平台,另一方面也激励更多孩子热爱祖国、热爱艺术,让孩子在浓浓的校园文化氛围中受到美的熏陶,陶冶情操,成就更好的自己。



小记者作品选登

生花妙笔

吴涛(晋江安海早毓小学六年2班)

“诗仙李白有一次梦到了一位仙气飘飘的老者,那名老者送给了李白一支‘生花笔’。他从梦中醒来后,手中果真拿着一支笔。于是,他便用这支笔写下了许多名作……”看到这里,想着自己每次写篇作文都绞尽脑汁,我不禁想入非非:“既然李白做梦拿到了生花笔,要不我也去做个梦试试,要真能拿到生花笔,那我不就成‘文仙’了!”想到这,我不禁为自己的聪明才智所折服!一个翻滚,我飞身上床,抓起散在角落的被子盖在身上,闭上眼睛周公去了。妈妈看着我无奈地笑着摇了摇头。

梦里,我果然见到李白拿着那根生花妙笔欲传授给我。等不得诗仙开口,我就迫不及待接过了他手中那支生花笔……

“咚!”我从睡梦中惊醒,我捡起掉落在地上的笔,联想到梦中的场景,激动地跑到妈妈跟前:“妈妈,你看,李白的生花笔,我的美梦成真了!”

“什么生花笔,很厉害吗?要不要我出道题考考你?”妈妈故作不解地调侃道。

“考试考!”有了生花笔,我信心十足地接受了妈妈的“挑战”。然而,事与愿违,半小时过去了,桌上的纸依旧一片空白,手中握着生花笔的我竟然一丝灵感都没有。妈妈看着沮丧的我,拍拍我的头笑着道出了真相:“傻孩子,哪有什么生花笔。俗话说‘书山有路勤为径’,要做到写作时思泉涌,没有点滴的积累是行不通的。”

我恍然大悟。是啊,唯有勤奋,才有了孔子“韦编三绝”的佳话;有勤,才有了祖逖“闻鸡起舞”的美谈。所以只要做到腹有诗书,自然能下笔如有神,这不就是我梦寐以求的生花妙笔吗? 指导老师:王亚莉

那花,那人……

陈可馨(晋江安海成功中心小学六年6班)

时间犹如齿轮滚动,恍然中我又想起了那花,那人。记忆中,他总是在那熙熙攘攘的十字路口摆摊。

那是一个卖豆花的老人。他有着古铜色的皮肤,魁梧的身躯,微驼的背,一双深陷的眼,周围有些浅浅的“岁月的痕迹”。他似乎永远只有两套衣服,腰上时常系着一条藏青色的围裙。在他身边时常摆着一盆美丽却又朴素的水仙花,默默陪伴着他。所以,看到水仙花,总会想起他。

由于他卖的豆花十分好吃,价格又便宜,所以声名远扬,摊前经常人声鼎沸。

我也经常光顾老人的豆花摊,是在一个下午。我过去时,只见他坐在凳子上,静静地抽着烟,饱经沧桑的脸上带着一抹浅浅的笑。旁边,正是那盆静静绽放的水仙花。我走近,一边用手掏着钱,一边漫不经心地问:“一碗豆花几块钱呢?”可听到的回答却令我一惊:“对不起,小朋友,这是最后一碗豆花了,不卖。”只见他慢慢站起来,带着歉意的目光看着我。我有点不死心,冲老人喊:“我再加十元,行不?”他微微一愣,但却语气坚决:“对不起了,小朋友,加钱也不行。”没办法,我只好跺脚,悻悻地空手而归。

雨后趣闻

盘丹婷(晋江安海早毓小学六年2班)

我家门口有一片草地。我和姐姐经常到那边玩耍。那是一个阴雨连绵的午后。地上布满了深深浅浅的水洼,乌云的一角露出太阳羞红的小半边脸,阳光映照在水洼上,浮光掠影,熠熠生辉。

我见天气逐渐晴朗,便催着身边同样百无聊赖的姐姐,一起到楼下的庭院里。

“雨后的空气真新鲜!”我猛吸了几口混合着泥土芳香的空气,情不自禁地感叹道。一旁的姐姐却不搭理我,她正独自蹲在草丛边,双手不停地拨弄着什么。

我蹑手蹑脚地走到姐姐身边,准备吓一下她,目的还没达成,自己却先被草丛中的景象吸引了:两只硕大的蜗牛正在草丛边的空地上“争先恐后”地向前爬,丝毫没有注意到两个人影在身后默默地跟踪它们。

“蜗牛不都小小的,总是攀附在围墙上吗?怎么一下长这么大,难不成是变异了吗?”我自言自语道。

姐姐听了我的话,冲我翻了个白眼:“变异?蜗牛本来就是长成这样的。”我默默点了点头,目送着那两只蜗牛继续慢慢向前爬。

久在樊笼的我不知世界上还有许多我未曾见过的物种,正如眼前这两只大蜗牛,它们一直在我不知道的角落里默默地生活着,若不是这场大雨将它们带到我的面前,我还犹如河伯那样沉浸在自己的狭隘世界里。多亏这场雨,让我开眼界,长见识。 指导老师:王亚莉

我眼中的风景

陈尚杰(晋江龙湖阳溪中心小学三年3班)

一天早上,爸爸、妈妈带我去爬大雾山。我们来到山脚下,看到一块大石碑,上面写着三个字——“大雾山”。旁边有一棵大松树,叶子细长细长的,好像一根根针。树上还有鸟巢,巢里有两颗小石头大小的鸟蛋。地上长满了小草、小花,我抬头仰望,大山高耸入云,一眼望不到头。

来到半山腰,这里树木茂盛,一片绿色的海洋。我们走在路上,时不时还能听见一声鹤叫。远处,还有一颗“雪球”正在吃草,走近了才发现原来是一只小白兔。还没等我看够,它就跑得无影无踪了。

到了山顶,这里植物稀少,偶尔才能在石头缝里看见一棵小草。这里云雾缭绕,好像白云就在我身边,一伸手就可以摸到。天空中飞翔着一只雄鹰,时不时发出一声又长又尖锐的叫声。这里的风景可真美啊,好像一幅画! 指导老师:洪燕燕

垃圾分类

陈煜彤(晋江永和群滨小学四年二班)



“垃圾分类,从我做起。”陈煜彤同学通过这幅画,向大家宣传垃圾分类的重要性。画面中,各种垃圾被整齐地放入对应的垃圾桶,体现了环保和文明的生活态度。 指导老师:张丽荣



她生气了

卢文娟(晋江市第二实验小学五年2班)

星期天,我吃完早餐,像往常一样,准备看电视。突然,老妈冲了出来,一把夺走遥控器,双手叉腰,说:“点点,你的课外英语作业写了没?”我一听,大事不妙,准备开溜。可妈妈眼疾手快,抓住了我衣服的帽子,把我“拎”回房间,拿出我的英语作业:“不把英语作业写完,不准看电视!”当我听到最后五个字时,恨不得当场昏过去。

我无奈地拿起笔,很快就把英语作业“干掉”了。我正准备打开房门时,妈妈闪电一样地冲进了我的房间,检查我刚写完的英语作业,刚看了两眼,就怒气冲天地对我说:“你有没有好好看题,自己看一下,再把表格画在好本子上重新写一遍!”我叹了一口气:哎,《童趣大冒险》恐怕是看不着了! 指导老师:洪丽丝

坚持

许鸣贺(晋江市第三实验小学桥南校区四年3班)

一个晴朗的早晨,我一路哼着小曲儿,来到了龙潭。我踏着轻盈的步伐,左看看右瞧瞧,近处有苍翠欲滴的树木,远处是飞泻而下的泉水,好一幅壮丽秀美的画卷。

转眼间,我就走了一大半,此时虽然略感疲惫,但满足还是战胜了疲惫。可谁知,休息完毕,刚转身,我吓到了——长龙似的阶梯直插云霄,一眼望不到头。才爬了几分钟,我的腿就如触电似的发抖,整个人快要瘫软在地上。

我使劲地拉着扶手,吃力地把脚抬起来,放在下一级台阶上,速度比蜗牛还慢。我后悔了,心中不停地抱怨着:就这样爬能有什么用?这么累,早知就不来了!想着想着,我和椅子像磁铁一样吸在一起,怎么也分不开。

过了一会,一位白发苍苍的老爷爷从我身旁经过。只见他弯着腰,双手不受控制地抖着。他吃力地把脚放在下一级台阶上,另一只脚再抬起来,脚上仿佛绑着千斤重的铁。看到这一幕,我一脸不解。此时,老爷爷身旁的叔叔语重心长地告诉我:“我的父亲是一位老兵,为了圆登上井冈山之梦,就算再困难,他也会坚持下去的……”

听到这,我的脸“唰”地红得像一个大苹果。我惭愧地低下头:我有什么理由轻易放弃呢?于是,我重新燃起斗志,向上攀爬。我健步如飞,越走越快。这时,那崎岖不平的山路似乎变成平地了。

这样的坚持,让我亲自尝到了胜利的喜悦,我就像站在成功之巅,感受着胜利的喜悦! 指导老师:张真妮